
Gedächtnisprotokoll Arbeitsrecht 23.07.2015 

 

4 Aufgaben, alle zu bearbeiten, kein Fall 

 

7,5 P pro Aufgabe, 30 insgesamt 

 

 

1. Worin begründet sich die soziale Schutzbedürftigkeit des Arbeitnehmers und wie reagiert das 

Arbeitsrecht darauf? 

 

 

2. Wie entsteht eine betriebliche Übung und wie kann der ArbG das Entstehen verhindern? 

 

 

3. Der Arbeitgeber behält den Lohn ein weil, 

a) der AN eine mangelhafte Leistung erbracht hat 

b) der AN drei Tage unentschuldigt fehlt 

c) der AN wegen eines durch einen Unfall verursachten Stau 4 Stunden zu spät zur Arbeit kommt 

 

Wie ist das Verhalten des ArbG zu beurteilen? 

 

 

4. Was ist die grundsätzliche, arbeitsgerichtliche Rechtfertigung dafür, dass der ArbG bei Schäden, 

die ein AN bei einer betrieblich veranlassten Tätigkeit erzeugt, unter Berücksichtigung der Sachlage 

am Schaden beteiligt wird? 


